

2022年3月16日 星期三 责任编辑:姚梦 编辑:郑朝旭 校对:吴永红

大手拉小手 共植新希望

40名晚报小记者牵手党员叔叔阿姨共植一片绿

□记者 洪为亮/文 顾善济/图

春天是播种的季节,更是充满希望的季节。3月12日,盐阜大众报业集团机关党委与盐城市园林绿化管理处党总支、江苏富邦环境建设集团有限公司党支部携手共建,牵手盐城晚报小记者,开展大手拉小手义务植树活动。

小记者们在这次牵手共植活动中,种下了自己的希望,同时也收获了劳动的喜悦。

// 合作认领 学会如何植树

3月12日下午,盐城市串场河小学和盐城市第一小学的40名盐城晚报小记者,早早来到盐阜大众报报业集团门口,集中乘车来到新洋港生态防护林植树现场。根据安排,40名小记者分成4组,每组10人,分别与叔叔阿姨组队,待贴上标志序号后,一起在认养牌上签下自己的名字。

“小朋友们,你们知道植树的意义吗?”盐阜大众报报业集团机关党委书记黄国清,开门见山地现场提问。“植树是为了保护地球。”市一小四(9)班小记者许愿举手抢答。黄国清告诉小记者,中华民族自古就有“爱树、育树”的传统。树不仅能防风固沙,保持水土,还能美化环境,是城市的忠诚卫士。它不仅能美化城市,还能进行光合作用,提供人类呼吸所需的氧气。它还是吸收氮气、二氧化碳、臭氧的天然净化物,并且具有调节空气温度、湿度,吸粉尘、噪音等功能。

了解了植树的意义,急不可待的小记者来到叔叔阿姨们已经挖好的树坑前,刚准备动手放入认领的树苗,就被富邦公司技术代表冯艳喊住,然后她现场叫来一位小记者,让其过来配合做示范。“大家知道植树有哪几个步骤?”小记者的回答各不相同。冯艳告知小记者植树的六步骤是挖穴、松穴底土、把树苗运至穴边、放入树苗、填土并压实、浇水。随后,市园林绿化管理处副主任季治国向大家科普了盐城市市树市花的知识。



▶ 小记者在认养牌上签上自己的名字。



◀ 挂上认养牌,和小树合影。



▶ 小记者在认养牌上签上自己的名字。



◀ 为小树苗浇水。

▲小记者在园林师傅的指导下为小树苗培土。

// 亲手参植 期待小树成长

明白了植树的意义,了解了植树步骤,小记者们立即撸起袖子,开始干活了。搬运树苗、培土、浇水,小记者们分组将树苗栽种到已挖好的坑穴里。

植树现场,一片忙碌的劳动景象,不时传出阵阵欢声笑语。市串场河小学四(7)班的仇超瀚第一次参加盐城晚报小记者活动,他说植树活动真有意义,自己将经常让父母陪他来看看自己栽下的这棵树苗。

王臣彭也是来自市串场河小学的小记者,看到别的小记者都在忙得热火朝天,他在陈幼霞阿姨的指导下也不闲着,扛树苗、种树苗、浇水,样样不落人后,干得可带劲了。问其累不累?他笑着说:“第一次植树,有点累,但很快乐!”他给

树苗浇水,并挂上有他和阿姨签名的认养牌。

经过一下午的努力,新栽树苗有近两百棵,为春光明媚的3月增添了活力。种植完树苗后,每组小朋友都挂上认养牌,并与小树苗合影留念。小记者们在现场干劲十足地栽下了承载着自己希望的小树苗,成了一道亮丽的风景线。

“这是我人生中种的第一棵树,以后一有空,我就会来看望小树,给它浇水的。我相信,在我的悉心照料下,小树一定会长成大树,为生态盐城作出贡献。我也要下定决心,要像小树一样,全身充满正能量,做一个对社会有用的人。”市一小四(3)班姚佩辰小记者感慨地道。



参加植树活动的小记者合影留念。